

Všem staršovstvům a seniorátním výborům  
Českobratrské církve evangelické

Praha, 18. května 2023  
Č. j.: ÚCK/199-4/2023

## Pomoc uprchlíkům z Ukrajiny

Milé sestry, milí bratři,

děkujeme Vám za všechno, co děláte pro uprchlíky z Ukrajiny. Naše církve od počátku války na Ukrajině pomáhá těm, kteří byli donuceni opustit svou zemi a našli útočiště v České republice. Společnými silami se nám podařilo ubytovat ve sborech naší církve přibližně 1 % všech uprchlíků. Je to krásný důkaz toho, že při svých každodenních starostech jsme nepřeslechli volání Evangelia a pomohli těm, kteří to potřebovali nejvíce. Modlíme se za Vaši práci a vyprošujeme pro ni Boží požehnání.

Na webu [ukrajina.e-cirkev.cz](http://ukrajina.e-cirkev.cz) jsme od začátku invaze pravidelně zveřejňovali právní informace a udržovali je v aktuálním stavu. Více než rok po začátku války, zejména v souvislosti s přijetím tzv. Lex Ukrajina V, však dochází k tak velkému rozrůznění platné právní úpravy, že již není v našich silách přinášet sborům *obecné* právní poradenství. Proto jsme k 10. květnu 2023 ukončili redakci základních právních informací pro sbory a senioráty v souvislosti s ubytováním uprchlíků z Ukrajiny. [Právník ÚCK](#) br. Csukás však nadále poskytuje individuální konzultace.

Než se rozhodnete této nabídce využít, prosíme, abyste se pokusili své dotazy položit:

- pokud jde o ubytování uprchlíků, krajskému úřadu nebo Magistrátu hl. m. Prahy,
- pokud jde o humanitární dávky, nejbližšímu kontaktnímu pracovišti Úřadu práce ČR.

Podle našich informací krajské úřady a Magistrát hl. m. Prahy aktivně komunikují se stávajícími ubytovateli a poskytují jim průběžné informace.

Pokud se na těchto úřadech odpovědi na své otázky nedomůžete, nezdávejte se obrátit na právníka ÚCK.

I nadále trvá naše podpora farních sborů v realizaci konkrétních projektových záměrů ve prospěch ukrajinských uprchlíků, respektive pomáhajícím sborům (volnočasové aktivity 2023, ženské kruhy). Tato podpora je s přihlášenými sbory komunikována napřímo přes projektové oddělení ÚCK.

Se srdečnými pozdravy

Martin Balcar  
vedoucí tajemník ÚCK

Eva Balcarová  
koordinátorka pomoci Ukrajině

Petr Mokrejš  
vedoucí projektového oddělení ÚCK